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Grupo I 

(5 × 2 valores) 
Escolha apenas cinco frases e explique, fundamentando no máximo de 7 linhas por frase, se 
estão certas ou erradas:  

1. As situações de propriedade comum ou de não apropriação tendem a ser eficientes. 
(Falso. pp. 579 e ss) 

2. O PIB per capita permite excluir do crescimento económico a quota-parte deste 
crescimento atribuível à expansão demográfica. (Verdadeiro. pp. 667 e ss) 

3. A Curva de Kuznets permite determinar o nível de desigualdade numa economia. 
(Falso. 480 e ss) 

4. Os impostos sobre pessoas coletivas são, no fim de contas, impostos sobre pessoas 
singulares. (Verdadeiro. pp. 542 e ss) 

5. O sistema de venda parcial da empresa ao comissário não elimina totalmente a margem 
de risco moral. (Verdadeiro. pp. 426 e ss)  

6. A curva da procura agregada contrai-se quando há uma redução de impostos ou de 
taxas de juro. (Falso. pp. 645 e ss) 

 
Grupo II 

(2 × 3 valores) 
Relacione, num máximo de 12 linhas por alínea:  

A. Captação de renda e Escolha Pública. (pp. 601 e ss) 
B. Taxa natural de desemprego e PIB potencial. (pp. 660 e ss) 

 
Grupo III 

(4 valores) 
Desenvolva, sem exceder uma página, a seguinte afirmação: 
 
« (...) [o monopolista natural] não deixa de ser monopolista, não deixa de poder provocar no 
mercado os mesmos efeitos que estão acessíveis à atuação de qualquer “price-maker”.» in 
Fernando Araújo, Introdução à Economia, 3.ª Edição, p. 605.  

[pp. 605 e ss, monopólio natural, imperfeição da concorrência não se traduz em perda 
de eficiência, custos médios, escala mínima e eficiência, intervenção do Estado, 
apropriação estadual, privatização através de leilões, regulação, desregulação] 

Todas as páginas citadas correspondem a FERNANDO ARAÚJO, Introdução à Economia. 
AAFDL Editora, 3.ª Edição 


